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PRUEBA 1: PRUEBA 2:
GLOBAL:
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Matematicas
aplicadas a las
Ciencias
Sociales |

1) Numeros reales

2) Algebra

3) Funciones elementales
4) Limites y continuidad

5) Derivadas
6) Estadistica bidimensional
7) Probabilidad

Toda la materia

RECOMENDACIONES

< Para repasar la materia puedes realizar los ejercicios propuestos.

% Para preparar la primera prueba te recomendamos que practiques haciendo los ejercicios desde la

actividad 1 hasta la actividad 12.

actividad 13 h

asta la actividad 15.

% Para preparar la segunda prueba te recomendamos que practiques haciendo los ejercicios desde la

< Cuantos mas ejercicios hagas mejor preparado iras al examen.
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PRIMERA PRUEBA:

ACTIVIDAD 1. RADICALES

MATEMATICAS APLICADAS CCSS I

1.- Reducir a indice comiin los siguientes radicales:
a) Y2,45,47 b) Yo’ Ya* Yo' ) Vb,¥a,Yab
sol: o) §a* 5" 47 b) ¥o’ ¥a",ae” o ¥b° Wa" Wb’
2.- Extraer factores de los siguientes radicales:
27

o VB(VZ-5/6+V18) a) (2V3+5V2}{7V3-2)
TS 0 (9B-7){0E+7)

Sol: a) 7+5:7 b) 2 ¢) 162043 d) 42— 443 + 356 — 1042 &) 2f) 356
10.- Calcular las siguientes sumas:

a) V8 b)) 16 ¢ = d 48p% 7 i
\Eh/z? -J12 b) \/;+J§+%/Z+%/§+%/64
729 o
e) & f) Y125 @ 1/
512 216 276" ) 548 -3(/4 +932)- 816 + %
32 216
% 5 3 k 6, 12 4
D Jom PV {zm 0 vy vidoZg sota) VB b) Z o-{2342-24)

Sol:

o) 242; b) 242 c}gﬁ; d) 8.0 b2ab; elg:f;-

bl
g
g) .

11.- Realiza las siguientes sumas:

a) 32 +542-7V2 +4V2 b) 2¥3-3V3 +53 -4+3
c) 682 - 242 +4y/2 52 d) 25 +745-35 + 85
) 342 -48+5J50-3v32  f) /24 -5.6 + /486

-1 -2 6 N
h) —; i) —; j) = K 2x°y°; 1) 11
]3b‘ ) 3 ) 2%’y

3.- Introduce los factores en el radical y simplifica:

: 2 312
a 2k b 3B o A0 @ -\’—X g) 4\12 - 375 + 64300 =108 h) V75052 +/3ab*
4)( ) Za 9a Sol: a)5v/2;b)0;¢)34/2;d)14+/5;e)8v2;F)6+/6;2)47+/3;h)(5ab + b* )\3a
e) — T f) 3mx* —mx g) — 12.- Opera:

a) 24/20 +4+/80 - 5180 + 34125 b) %JIZS +6+/51 —%@—3\,’9—8

o gﬂ_g@+§4—1m+w4—s d) %Jz_—%xf_zclswﬁ—zﬂ_s

Sol: a]m:b]i{;’,c}{ggd]\/;;ei\jdx]v;fw3m1’xs;gii/;;h}\/;

4.- Simplifica:

S e e S 2?6"“ 2s6b"c ) 5VAE ~3ZT5 + 6396 - IBBT f) 725 - 4483 + 5B - 247
9 Yo'm? o W 'J Sol: a) 5/5; b) 75v/2; ¢) c‘l—?JE,- d) —243; ) 204/11; f) 3547
ACTIVIDAD 2. LOGARITMOS

1.- Calcular:

a) log,8 f) log,0.25 k) log,64 + log,64 0) log3/log81

b) log,9 g) log,;16 1) log0,1 - log0,01 p) log,3 x log,4

c) log,2 h) log,, 100 m) log5 + log20 q log,25 + log,5

d log,,3 i) log 27 +log,1 n) log2 - log02 n  log, Ya®

e) log;02 j) log,25-logs5 @) log32/log2 s) logs;2

Sol:a) 3;b) 2;c)0,5;d)1/3;e)-1; ) -2;a)-4; h) - 2;1) 3;j) 1; k) 5; 1) 1; m) 2; n) 1; /i) 5; 0) 0,25; p) 2; q) 1; 1) 2/3;5) 2
2.- Determinar el valor de x en las siguientes expresiones:

a) log,81 = x g) log 25 = -2 m) log,64 = (2x-1)/3

b) log .02 = x h) log, 381 = 2 mn) log.[4(x-1)] = 2

) log,16 = x%/2 1) x +jEEF 105 i) logg [2(x® +5)] = 2

d) loge:x = -3 i) x Q22 o) x = log625/log 125

e) log,x = 3 k) x = log8/log2 p) log(x + 1)/log(x-1) = 2
f) log,125 = 3 1) logowsx =3/2 qQ log(x—-7)/log(x—-1) = 05

Sol: a) 43 b) - 1; c) 2; d) 1/8; e) 343; 1) 5; g) 1/5; h) 3; i) 3; j) 16; k) 3; 1) 27/64; m) 5; n) 10; /i) 3; o) 4/3; p) 3; q) 10
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ACTIVIDAD 3. ECUACIONES

8.- Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) (x=3)(x=2)+ x(x2— 3) _ (x=2)?

(x
-2

X

¢) (x—3)* - +(B-x)(x-1)=(x-2)*

¢) 3x—§+(x-1)2 =3(x-2)—(x-5)
X

g)L+3x+3;.c2—2:i+3x2
x—1 x—1

2_

6 (it F % o g2 4

3 2
B E 2y Dpy D g

A X

2

f) o 23) —x+x’ =x—(x-2)
h) 2+x+4=4x+4+27x

3 x—3

Sol:a) 1y4;b)-23y4;c)-1yB8/3;d)-5vl;e)-2y2;H1y53;g)53y0;h)2y4

11.- Resuelve las ecuaciones irracionales:

a) x+\/;=30

c) M—x=7

e) 5v/x +3=2x

g) Vax+5-3x+1=1
D) VV2x—1+x+4 =6

k) Vx* —2Vx =x

m) 2+/x+4 =+/5x+4

b) Vx +1=+/x+9
d) Vx+4=3-x-1
f) 3W/6x+1-5=2x
h) V2x—-1+/x+4 =6

D1+Jx+1=x/3

) Vx—3 +vx+4 =+/4x+1

n) VxZ+3x+7=5

Sol: a) 25; b) 16: ¢) -3 y-14; d) 13/9; €) 9y Ya: f) 8y %: g) 5y 1: h) 5:1) 221 j) 15y 0; k) 0, 3y -3: 1) 12; m) 12; n) 3 y -6.

9.- Determina el valor de x en las siguientes ecuaciones logaritmicas y exponenciales:

a) logd4x =3log2 + 4'log 3

b) log (2x-4) =2

c) 2log(3-%x)=-1

d) log(x+ 1) +logx=log(x+9)
e) log(x+3)=log2-log(x + 2)

f) log(x®+ 15) = log (x + 3) + log x

= 1lc;gg{(7x+§]1 -

h) 2log (3x-4) = log 100 + log (2x+1)?
i) log(x*-1)-log (x+1) =2

j)  log’ - 3logx = -2

k) 2log(x+ 5)=log(x + 7)

1) logvx-1=log(x+1)-log/x+4

Sol: a) 162; b) 52; c) No; d) =3;e) 4y 1; f) 5; g) 9/8; h) -14/17 v -6/23; i) 5; j) 10y 100; k) -3;: 1) 5

10.- Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:

a) logs(x+2)+log,(x-4)=3 b) 27 g =% c) logg[;;_llJ =2 d) e -6e*=1
e) log2+10g(11-xz)=210g{5-x) f) log,(3*-8)=2-x g) 3 -3"*=2 h) 2> _2:-12
i) 3logx-log30= log%z j) log(5logl00)=x k) 321_5=11 i i

Sok @x=7 bjx=-1 :Zii c)x:% dx=hd o {::; flx=2 gx=1hx=2 )x=6 jjx=2 k]x‘:zl:;g; % ru:%
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ACTIVIDAD 4. SISTEMAS LINEALES (METODO DE GAUSS)

X+y+z=2 x+y-3z+w=0 -x-3y+2z=4 2x—-2y-z=7

1) 3x-2v-z=4 & X-yv+z+w=2 25) 4 2x+y-3z=0 37) «4x—-4y+2z=17

2x+y+2z=2 x+2y-5z-w=-3 -3x+y+6z=2 3x+2y-6z=-2

5.C.D (1,-2,3) x—2v+3z-9w=-7 S.C.D. (5,-1,3) S.C.D. (41/20,-73/40,3/4)
3x-4y+2z=1 S.C.I. (A,2-A,A,1) 3x-2v+4z=0 x+y+z=>515
2)s2x-3p+z=2 2x-5y+3z=0 26)  —x+5y-z=0 38) +x+3y—-4z=0
S5x—-y+z=5 14) —x+y-z=0 x+8y+2z=0 -O9x+8y=0
S.l. 2x-y=0 S.C.1. (18A,-A,13A) S.C.D. (160, 180, 175)

ACTIVIDAD 5. SISTEMAS NO LINEALES

: : - _T: _-_II_:=25 _ .:=
1 [ X +y =29 5. [ 3 13- o } 5 g}
. ] ].1'——1.'=l] x—y=1
.'l:'+_'|.'=24 4" g [-}.=]+21 &
|1|.'~|||-1|||=| |1‘=.:|-.=.4| = 1_1;'3 —_].:+f!1'=|ﬁ- .t'+J.'=3
2 [.r' +y =9 6 [_r' +3xy =22 (135035 14.: ;1 1 3
]Ir+1=3 ]_r+J=‘i r=3y-1 ?+}_=E
P50 {125 G (250 (112 1) 10. |. ] —l. (20} (123 R TRl
3. [F1r-8 g [47-w-26) g 2 T e
v+3=3x ]}'—1=I . Jx-8y=5
(2,55 4-1/5,- 1005 (2,3 {-13,3 11 { i 6 (3.4); (4.3) (5;12); (16,5016
4 [x-2=0 g [F-wiyleT R 16 {31_1'-4}"=ﬂ
] y+5=3x | x+y=5 B | Fix=0 3x-2y=1
R = ‘ (250033 -T"'=9 (173,00; (25,1:2)
ACTIVIDAD 6. INECUACIONES
7. Resolver las siguientes inecuaciones, quitando previamente los denominadores:
A e i) X_2x+1_ 8-10x Sol: x>109/110
a) x2_1 - XT“ <1 [‘SOJ X‘:” ] 3 8 45 >0 ( )
a X X+1 .
b) X,X.5_X (Sol:x>5) | V) 55— -x+2<0 SOk X0
3 2 6
k) 4x_23—2x 3x-1 37 (Sol- x<1)
c) 2)(-4+3X+1 = 2x-5 (Sov‘.'x-tT"iTS) 4 3 12
3 3 12
1) 2x+3 "+1+3 (Sol: Asoluc.)
d) X x+1_ . 5 (Sol- x<6) 4 2
2 T
m) X-2_12-x 5x-36 , (Sol: x<8)
g) X-2_x-8 x+14 , (Sol: x>4) 3 2 4
3 4 2 = e

14. Resolver las siguientes inecuaciones de 2° grado reduciéndolas previamente a la forma general:

a) x(x+3)-2x=4x+4 [Sol: x& (=00~ 1)U{4, )]
b) (x-1)-(x+2)?+3x%<-7x+1 [Sol: x&[-4/3,1]]
c) x(x"’+x)—(x+1) [x2—2)>—4 [Sol: x>-3]
d) (2x-3)%<1 [Sol: x€[1,2]]
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ACTIVIDAD 7. DOMINIOS
1.- Halla el dominio de definicion de las siguientes funciones polinémicas y racionales:
a) f(x)=2x+1 b) f(x)=x*-x-8 ) f(xX)=x"+x+1
d f(x)=x"-6x"+9 e f(X)=x"-2x+6 § F@)=tx=1)
1 1 7
= —_— h = —_— i =—
9 S)=c— ) @)= ) )=
1 Tx+9
i = k = 1 —
) @)= ) @)= ) =5

2.- Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones irracionales:

a) f(x)=6x-2Jx+8 D fx)=v—2x>+5x—3 v)  f(x)=—4+x—1

b) f(x)=+v2+x—-3—x m)  f(x)=+3x—x"+4 w) f(x)=+/4-2x
x+3 L _ x
o f(x)= — n f(x¥= P X f(x)= ,I:
ACTIVIDAD 8. OPERACIONES CON FUNCIONES
5.- Dadas las siguientes funciones, efectiia las operaciones que se indican, indicando el dominio de la funcién resultante:
, 6x x—1
= = = —6 k =— ] — 5 j —
il —— g(x)=x ®)="7_4 p(x)=vx+1 Jx)="—3
x+2 3—x 2x—1
k(x)=—— I(x)=vx" —4x+3 m(x) =x—4 s(x)=—— r(x) =
x -1 -1 x+3
o) f+tg @ j+tk @ J-r p Jj-5 wm hik P JS s) ks
b g/p e gem n mog k fom n) moj q Ppor H 5
c) poj f) Sop i) ros 1) m 1 o) j . ) r : u) g :
ACTIVIDAD 9. COMPOSICION DE FUNCIONES E INVERSA
y x+3
8.- Sean las funciones: f(x)=3x+2 v g(x)= et ,calcular:a) gof: b) fog
Sol: (g- f)(x)=g(flx))=g(3x+2)= gi :‘; (feg)ix) = flalx)) = JrI ;:-31 I k .;’:;:_]11
9.- Dadas las funciones: f(x) = : glx) = i v  hix)= s , calcular: @) gof; b) feg;c) hog=f;d)
2x-1 2x+1 X
hofeg;e) f':f) Probarque f'«f=1I;g)Probarque: fof'=1I

5.9

3-2
2x+1

Sol: a)(g=f)ix)=-=

2x+
:b)(f o g)lx) = =
2x

10.- Dadas las funciones: f(x) = %21 v g(x) = -J; ,Calcular:a) g«f ,b)f-g ,c)f".d)Probarque f’-f
X +

-2

Sal: a)(g- f)ix)= f;,(__,z]_'bj“: feg)ix)= i\r

A 1.4
——:c)f 'x) =

. 2x+1 TS :
el(h x) = d)(h o f o glix) =
—3)(h-§ f)ix) 35N 1)

2x +1
=]

2-x
2x -1
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ACTIVIDAD 10. FUNCIONES A TROZOS

77. Representar las siguientes funciones definidas a trozos e indicar: Dom(f) e Im(f), continuidad, intervalos de
crecimiento, posibles M y m, y ecuacién de las posibles asintotas:

X*  Sixe(-w2 -3 si-5=x<0 5 o
a) f(x)-J g(-=2) e) I ) ] . = six<0
I" sixe2:) f(x)=1x si0<x<2 i) ;
' [x+2 six=2 f)={+x+1 si0<x<3
i ) 10 :
3 six<—1
b) ) X2 sixe(-w»1] x1z Axe8
f)=11-2x si ~1<x<1 N fx)=1 1 y
3x-1 six=1 x-1 slxe (1) [0 six<0
, B gy 3x-x* si0=x<3
) ¥ -4 sixe(-=2) ; J3x_2 — () e Si3<x<6
fx)={x-2 six=[24] D =12 six=0 lo six>6
5 si X e(4,=) 42 six>0
X -
[Bx -2 sixz1

h) f(x):{_x -2 sixe(-=2]

d) f(x)_il 2 six=2 X% -4x  sixe(2,x)

| x/2 six>2

ACTIVIDAD 11. APLICACIONES DE FUNCIONES

1. Una compaifiia encuentra que la cantidad de dolares y que deben gastar
semanalmente en publicidad para vender x unidades de un producto estd dada
por

400

y =200 In(z55—>)

a. Calcule el gasto publicitario que se necesita para vender 100, 200 y 300
unidades, compare los resultados que encuentra.

b. Calcule el nimero de unidades que se deben vender para gastar 100 ddlares
semanales en publicidad.

2. Digamos que la funcién demanda para un producto esta dada por

100

P m@+D)

a. ¢Cuadl sera el precio si se demandan 19 unidades?
b. éCuantas unidades seran demandadas si el precio es de 29, 4?

8. Las Naciones Unidas han pronosticado la poblacion mundial de 1995 a 2150.

Usando estas proyecciones se puede modelar la poblacion mundial (en millones)
con la ecuaciéon

y . 415560.0242)(

Donde x es el nimero afios transcurridos desde 1990.

a. Suponga que en 1990 la poblacion mundial fue de 4 155 millones de
habitantes. Use este modelo para encontrar cuintos afios pasaran antes de
que se duplique la poblacion de 1990.

b. Segiin el modelo écual sera la poblacion en el 20087

9. El valor V de un objeto a los t afios de su adquisicion se puede modelar con la
expresion

V = 15000e706286t p <t <10
Determine el valor del objeto 5 afios después de adquirido.
a. Cudanto tiempo debe pasar para que un objeto disminuya su valor en $10000
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53. En una fabrica de montajes se ha estimado que el numero de montajes realizados por un aprendiz
dependen de los dias de practicas, segun la funcion:

_ 60x

T x+5

donde x es el tiempo, en dias. a) ; Cuantos montajes realizara el primer dia? ;Y el dia vigesimoquinto? b)
¢ Cuantos dias tiene que practicar para superar los 60 montajes al dia? c¢) Dibujar la grafica de f(x)
(Sol: a) 10 y 50 respectivamente b) Nunca)

54. Un técnico de una comparia ha calculado que los costes de produccién (en €) de un determinado
producto vienen dados por la siguiente expresion:
C(x)=x*+20x+40000
donde x representa el nimero de unidades producidas. Por otra parte, cada unidad se vende al pablico a
un precio de 520 €.
a) Expresar, en funcién del nimero de articulos producidos x, el beneficio y representarlo graficamente.
b) ¢ Cuantas unidades hay que producir para que el beneficio sea maximo? ¢ Cual es ese beneficio?
(Sol: b) 250 unidades; 22500 €)

55. La dosis de un farmaco comienza con 10 mg y cada dia debe aumentar 2 mg hasta llegar a 20 mg. Debe
seguir 15 dias con esa cantidad y a partir de entonces ir disminuyendo 4 mg cada dia.

a)Representar la funcion que describe este enunciado y determinar su expresion analitica, como funcion
definida por ramas.

b) Indicar cual es su dominio y recorrido. (Sol: b) Dom(f)=[0,25]; Im(f)=[0,20])

ACTIVIDAD 12. LIMITES Y CONTINUIDAD

27.- Calcula los limites:

. x°—2x% +4x : x4 N U )
a) lim —— i) lim —— P lim— =
x—+m  _§x _2x° =2 4T+x —3 x—2 x2—4
3 A s . 5x . | B
b) lilTlx +-’2X x=2 i) Im — q) lim (8]‘{— l6x —3)()
x>l xT4+3x+2 —=0afl=x -1 S
. x*-2x+8 . W +2x?-x-2 Ee6x2 +11x -6
o lim ———— k) 11111——-—3——;-— T e
x>0 Iy —5 =l x7 4+ xT —2x =l X7 4+4x" +x-6
p i 3x% —x+1 I I x?—2x? 29x -3 " x? —ax
) 1m ——— ] HN ——————— s) L ey e
x>t 6 L -3 x3 —4x? +4x-3 xax? pax-2a’
g EYX | X+x°
e lim—— m  lim— y  lim ———
x>1x—1 =l x +3-2 x202—fx+4
3 3 2 3 4
. x~ =1 . X +x°+5 : x7+1 x"+x+1
f) lim T —— n) lIm— u) Iim -
=l x? —4x° +4x -1 =l x' +x—3 —+m | x X7 +X
. VI+x —+1-x lim (V4x? +x - 2x) lim (J4x2—5—(2x—3]J
a) lim — 8 —— i) x—pan v) X—3+o0
x—l) X
o lm (Ara-vi—a) g, 2 . lim [J4x2 +4x+2—\/4x2—5x+2]
x4 X2 X—3+a0
Sol: a)-1/2; b)0; c)¥; d)0; e)No existe; f)—2; g)1; h)0: i}24; j)-10; k)2; 1)13/7; m)8; n)-7; fi)¥%; 0)2; p) f—g ; )+ £)1/6; s) 1/3; t) =4; u) O; v)3; w) 9/d.

26. Calcular cuanto debe valer a para que la siguiente funcién sea continua VR:

f oy x+1 sixs2
e
a—a)(2 six=>2
(Soluc: a=0)
27. Se considera la funcién
f Lnx siD<x<1
X
®r ax’+b silsx<=

Determinar los valores de a y b para que f(x) sea continua y f(2)=3  (Soluc: a=1y b=-1)

7
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29. Dada la funcién

X+3 six<1
f(x) = mx +n si1<x<3
—x*+10x—11 six>3

hallar los valores de m y n para que f(x) sea continua (puede ser Util dibujar la grafica).  (Soluc: m=3, n=1)

30. idem:
—2x+1 six<-2
f(x)=4 ax+2 sl —2<x<2
x*+b six=2
(Soluc: a=-1/2, b==3)
31. idem:
-x*+a six<—1
f(x)=1 x*-4 si —1<x<2
In(x —b) six=z2

(Soluc: a=-2, b=1)

SEGUNDA PRUEBA:

ACTIVIDAD 13. DERIVADAS Y GRAFICAS

9. Utilizando en cada caso la férmula mas apropiada de la tabla de derivadas
simplificada de las siguientes funciones compuestas:

, hallar la derivada

2
a)y=i2 b)v=ﬁ C)y=+x?+1 d) y=(x2 -3)? ) Y=
X X2 +2x -
fly=(x>+x+1)° @) y=yY2x*-3 h)y:; i)y=3x2+1)" i) y=2(3x%-1)*
x? +4
2
K)yy=-—=
g (x? +1)°
(So.*:a a2 ) o X2 g X d)y=ad-12x @)y = 2O fy=3@xHT) e+
) y = ) y e ) y = )y ) y = N y'=3(2x+1)(. )
9 y=—2 _;my=__X __; )y=60x(+1)’ y=48x3C-1)% k) = 12X )
3’(2)(3_3)2 (X2+4)3 (XZ +1J4

12. Derivar las siguientes funciones, utilizando en cada caso el procedimiento mas apropiado, y simplificar:

X% +1 2x% —3x +1 X+1 x? 3x* —2x2 +5
a £ b e C = — d =— e =
)y " )y - )y o )y e )y >
2X
=(3x2 +5) S
ks 9y X +x+1

2
(sot @y ==2ityy=2C21 0 2 @y 395 @ paaet oz 0y = sox(an 5]
X | (7-x) 2

9, 22 )

(x2+x+f}
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Ecuacion de la recta tangente:

14. Hallar la ecuacion de la recta tangente a las curvas en los puntos que se indican:
a) f(x)=3°+8  en x=1 (Sol: 6x-y+5=0) | e) f(x)=x*-1  en x=0 (Sol: y=-1)
b) y=2x"+4 en x=-1 (Sol: 10x-y+12=0)

P,
d) f(x)= = en x=2 (Sol: y=-12x+30)

Intervalos de crecimiento. M y m. Representacion de funciones:

18. Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los M y m de las siguientes funciones. Representarlas

graficamente.

a) f(x)=x2 b) f(x) = x* - 2x?
c) y=x3 8% 41 i) f(x)=x4f4x3 +1

d) f(x)=x3—6x2+9x—8 i) y:§—xz—2—6x+3
e) f(x)= S Gy k) y=2x>-9x

f) fx=x 1) f(x)=x’-6x"+9x

g) ) =x*+8C +18¢ -10 m) y=x"-12x

h) y=x° -3¢ -9x+1

(SOJ’UC" a) F(0,29) & (-50); b) F(=1,00U(1,29) & (-eo=17)U(0,7); €) F(-50)U(2,) ©(0,2); d) F(=51)U(3,29) ©(1,3);
e)F Vxelt f) & Vxelk g) &(-=0) &(0,2); h) &(-e=1)U(3,2) &(-1,3); i) &(-=3) ﬂ(s,w))

20. idem para:

a) f(x)=x"-3x b) y - x+2 c) y=x*-2x* d) y- 22" e) f(x)=x’-3x*
x—1 x°+1
x? 3 9 . 16— 8x g X
f(x)= =-x"+12x h . i) f(x)= = R
f) f(x) e gy ) f(x)= VT ) fx)=— Dy o

ACTIVIDAD 14. REGRESION Y CORRELACION

13 La siguiente tabla recoge los datos econdmicos de algunas de las peliculas mds rentables de un
ano (las cantidades estin dadas en millones de euros):

xieastos  |18]15]20[11]10] 6 [ 6 [14]16]12]

y:RECAUDACIGN- 93‘83- 80i4?|46 aiai|36|3-i 33|16|

a) Halla el coeficiente de correlacion.

b) Obtén la recta de regresion de ¥ sobre X y estima qué recaudacion cabe esperar si se invier-
ten 30 millones de euros en una pelicula.

16 La siguiente tabla relaciona el nimero atdémico de varios metales, 2, con su densidad, y:
ELEMENTO | K |Ca [ Ti | V |Mn| Fe | Co [ Ni

N2 aromico |19 | 20 [ 22 (23 [ 25 |26 [ 27 | 28
'DENSIDAD 0,86|1,5-i 4,50 E,GOI?,11|F,EE|E,?0_E,E|}

a) Representa los puntos, halla el coeficiente de correlacion y calcula la ecuacién de la recta de
regresion de ¥ sobre X,

b) Estima la densidad del cromo sabiendo que su niimero atémico es 24 — Cr (24).

c) Estima la densidad del escandio — Sc (21).

9 N—
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ACTIVIDAD 15. PROBABILIDAD

3. Una urna contiene 8 bolas rojas, 5 amarillas y 7 verdes. Se extrae una al azar. Determinar la probabilidad
de que: a) Sea roja o verde. b) No sea roja. (Sol: 3/4; 3/5)

4, Se extrae al azar una carta de una baraja espariola. Hallar la probabilidad de que salga:
a)Un as o una copa. (Sol: 13/40)
b) Una figura o una copa. (Soi: 19/40)
9. Se lanzan dos dados y se suma la puntuacion obtenida. Se pide:
a) Indicar el espacio muestral. ; Cuantos casos posibles hay? (Soluc: 36)
b) Hallar la probabilidad de obtener exactamente un 4 (Soluc: 1/12)
c) Hallar la probabilidad de obtener puntuacion <4  (Soluc: 1/6)
d) Hallar la probabilidad de no sacarun 12 (Soluc: 35/36)
e) Hallar la probabilidad de sacar un 4 oun 12 (Soluc: 1/9)
f) ¢Cual es el nimero mas probable de obtener? ;Y el menos?
17. En una poblacién la probabilidad de nacer varén es de 0,46. De una familia con tres hijos, calcular la
probabilidad de que (se recomienda hacer un arbol):
a) Los tres sean varones. (Soluc: 0,097)
b) Ninguno sea vardn. (Soluc: 0,15)
c) Al menos haya un varon. (Soluc: 0,84)

d) Al menos haya una mujer. (Soluc: 0,90)

18. Sean A, B y C tres sucesos independientes tales que P(A)=0,2, P(B)=0,8 y P(C)=0,7. Hallar la
probabilidad de los sucesos siguientes: AU B, AU C. (Soluc: 0,84; 0,76)

20. En una clase hay 17 chicos y 18 chicas. Elegimos al azar dos alumnos/as de esa clase. Calcular la
probabilidad de que (se recomienda hacer un arbol):

a) Los dos sean chicos. (Soluc: 8/35)
b) Sean dos chicas. (Soluc: 98/35)

c) Sean un chico y una chica. (Soluc: 18/35)

21. Después de tirar muchas veces un modelo de chincheta, sabemos que la probabilidad de
que una cualquiera caiga con la punta hacia arriba es 0,38. Si tiramos dos chinchetas,
¢scual serd la probabilidad de que las dos caigan de distinta forma? (Soluc: 0,47)

10 N—
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22, En un centro escolar hay 1000 alumnos/as repartidos como indica la tabla adjunta. Se elige al azar uno de
ellos. Hallar la probabilidad de que:

R eachice CHICOS | CHICAS

b) No use gafas. USAN GAFAS 147 135

c) Sea una chica con gafas. G JSAN 368 35
GAFAS 0

d) No use gafas sabiendo que es chica.
e) Sea chica sabiendo que no usa gafas.

f) Use gafas sabiendo que es chica.

23. En una empresa hay 200 empleados, la mitad de cada sexo. Los fumadores son 40 hombres y 35
mujeres. Si elegimos un empleado/a al azar, calcular la probabilidad de que sea hombre y no fume (Se
recomienda hacer una tabla de contingencia como la del ejercicio anterior). Si sabemos que el elegido/a
no fuma, ;cual es la probabilidad de que sea mujer?

24. Javier tiene en su bolsillo 4 monedas de cinco céntimos, 3 de 20 céntimos y 2 de 50 céntimos. Saca dos
monedas al azar. ¢ Cual es la probabilidad de los siguientes sucesos (se recomienda hacer un arbol):
a) Que las dos sean de 5 céntimos. (Soluc: 1/6)
b) Que ninguna sea de 50 céntimos. (Soluc: 2/3)

c) Que sumen 70 céntimos.  (Soluc: 1/6)

11 N—




